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03ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  - 23/01/2023 

 
 

 

[SAMUEL] O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) 

– Bom dia a todos! Hoje vamos iniciar nesse momento essa sessão que é importante para 

a cultura de Guarapari, aonde nós estamos aqui recepcionando o projeto que libera 

recursos para os blocos carnavalescos, mas o diálogo entre os blocos para o 

desenvolvimento do desfile, é elaborado pela prefeitura municipal. Então, nós estamos 

aqui fazendo a nossa parte, a prefeitura encaminhou na quinta-feira este projeto para que 

nós pudéssemos apreciando, de forma extraordinária. E aqui estamos para analisar esse 

projeto e está liberando os recursos. Então mais uma vez eu vou frisar, que a articulação 

e a participação dos blocos na avenida, toda a tramitação é por conta da prefeitura de 

Guarapari. Mais uma vez os vereadores vão fazer a parte do parlamento que é analisar a 

matéria, dizer sim ou não às liberações dos recursos. Então, eu quero agradecer de 

antemão aos vereadores que estão aqui presentes, para que nós possamos iniciar os 

trabalhos. Agradecer a população de Guarapari, que acompanha os nossos trabalhos pelas 

plataformas, assim também pela tevê local que está transmitindo neste momento essa 

sessão extraordinária. Dizer também do nosso comprometimento com a população de 

Guarapari que logo em breve, nós estaremos no dia 16 de fevereiro retornando os 

trabalhos do ano legislativo de 2023, dizer que no diz 05 de abril o evento que celebra a 

Lei Orgânica Municipal, que é o Dia da promulgação da Lei Orgânica, dia 05 de abril de 

1990, essa casa instituiu a Lei Orgânica Municipal hoje vigente. Então, no dia 05 de abril 

nós vamos ter uma linda festa, onde nós estaremos homenageando os Amigos do Poder 

Legislativo. É um título que esta casa tem para esta data, e automaticamente nós vamos 

transferir os festejos de aniversário de emancipação politica de Guarapari de 2022, do ano 

passado, que foi a entrega dos títulos de Cidadão Guarapariense e Guará de Ouro para o 

dia 05 de abril de 2023...[02 RUTH ] ... e Guará de Ouro para o dia 5 de Abril de 2023, e 

a celebração do aniversário de Guarapari de emancipação política de 2023, fica 

confirmado, se Deus quiser para o dia 19 de setembro do corrente ano, então foi umas 

adequações que foram que tivemos que  que efetuar por causa das eleições, né, tivemos o 

primeiro turno e logo em seguida o segundo turno no Espírito Santo, então não nos 

permitiu a realizar este evento que vai ficar transferido para o dia 5 de Abril! 

Dando sequência, peço que a nobre secretária faça chamada dos senhores e senhoras 

vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Boa tarde 

presidente; nobres vereadores; funcionários da Casa; população que nos assistem! 

Atenção vereadores para a chamada!  

Há quórum, presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo 

quórum regimental, declaro abertos trabalhos dessa sessão extraordinária, peço que a 

nobre Vereadora Rosana Pinheiro faça a leitura do texto bíblico, e na oportunidade peço 

ao público presente para se colocar de pé, bem como os nobres vereadores e assim quem 

está em casa fazer uma reflexão juntamente com a leitura. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA - E a palavra para nós nesta 

tarde está lá no livro de Josué Capítulo 1, Versículo 5.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em 

discussão a Ata da sessão extraordinária, anterior. (pausa) 
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Não havendo interesse de nenhum dos nobres vereadores em discutir a Aa da sessão 

extraordinária, anterior, irei colocá-la no processo de votação. 

Em votação a Ata da sessão anterior. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura do edital de convocação. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Edital de 

Convocação da 3ª sessão extraordinária. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pessoal olha só...[03 

CLAUDICEIA]...O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pessoal 

olha só, nós vamos fazer em bloco ou vocês vão querer discutir ...  

Com a palavra a vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Boa tarde Presidente, nobres 

colegas. 

Presidente, gostaria de solicitar discussão e votação e4m bloco das matérias do dia. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito a nobre 

Secretária que faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) LÊ – Não há 

avisos protocolado, Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Não 

havendo avisos protocolares vamos dar sequência a sessão. 

A vereadora pediu leitura em bloco, discussão e votação das matérias que estão em pauta 

na sessão de hoje. 

Os Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Deliberado pelo plenário aprovado, por todos presentes. 

Solicito a nobre secretária que faça a leitura de todos os projetos que estão na pauta da 

sessão de hoje. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) LÊ –  Projeto  de 

Lei Nº 004/2023 de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) LÊ –  Projeto  de 

Lei Nº 005/2023 de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) LÊ –  Projeto  de 

Lei Nº 006/2023 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Após a 

leitura dos projetos convoco a Comissão de Redação e Justiça para exarar parecer nos 

Projetos de Lei n.º 004/2023; n.º 005/2023... [04 ANA]... parecer nos Projetos de Lei n.º 

004/2023; n.º 005/2023 e n.º 006/2023. Convoco a relatora da Comissão, vereadora 

Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, permissão pra votar da 

mesa. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Os projetos são constitucionais. 

Favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o membro da Comissão de Redação e Justiça, vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Boa tarde, presidente! Boa tarde, 

demais vereadores! Eu vou seguir a relatora também, presidente. Parecer favorável. E já 

pedir destaque ao Projeto de Lei n.º 006/2023. 
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O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o 

presidente da Comissão, vereador Oldair Rossi.  

Ainda não está presente. O partido do vereador, União Brasil, nós não temos nenhum 

vereador que está na linha sucessória de representar o Odair. Então eu vou estar nomeando 

um vereador Ah-doc, Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, presidente, mesa 

diretora. Boa tarde, nobres pares, imprensa. Boa tarde, servidores dessa Casa. Boa tarde, 

meu Deus! Obrigado, Pai, por mais esta oportunidade. Presidente, o parecer é favorável 

às matérias. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer 

da Comissão de Redação e Justiça foi favorável aos Projetos de Lei n.º 004/2023; n.º 

005/2023 e n.º 006/2023. Nesse momento, convoco a Comissão de Economia e Finanças 

para exarar parecer aos Projetos de Lei n.º 004/2023; n.º 005/2023 e n.º 006/2023. 

Com a palavra a nobre relatora, vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Presidente, parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o nobre vereador Carlos Eduardo Nascimento. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde, 

presidente, nobres pares. Eu vou seguir a relatora. Favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra a presidente da Comissão de Economia e Finanças, nobre vereadora Kamilla 

Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, permissão pra votar da 

mesa. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o 

pedido de vossa excelência. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer 

da Comissão de Economia e Finanças foi favorável aos Projetos de Lei n.º 004/2023; n.º 

005/2023 e n.º 006/2023. 

Carnaval é uma temática cultural. Por isso, a Comissão de Educação e Cultura também 

dá o parecer a esta matéria, exclusivamente a matéria de liberação de recurso para o 

Carnaval. Convoco a Comissão de Educação e Cultura para exarar parecer. Convoco o 

relator da Comissão, vereador Fabio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO MAIO – Boa tarde a todos! Parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o 

mesmo da Comissão, vereador Léo Dantas.  

Como o nobre vereador não se faz presente, e não tem na linha sucessória partidária o seu 

substituto legal, vou nomear o nobre vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENISART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

Presidente, eu sigo o relator. Favorável ao projeto! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O 

presidente da Comissão, vereador professor Luciano.  

Não se fazendo presente, irei nomear um vereador substituto, vereador Marcelo 

Rosa...[05 SAMUEL ] ...  O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Boa tarde 

presidente! Meu parecer é favorável 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer 

da Comissão de Educação e Cultura foi favorável ao Projeto de Lei n.º 006/2023.  

Em primeira discussão os Projetos de Lei n.º 004/2023; n.º 005/2023 e n.º 006/2023.  
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Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir a matéria em primeira 

discussão, em segunda discussão os Projetos de Lei n.º 004/2023; n.º 005/2023 e n.º 

006/2023. Com a palavra o Vereador Max Júnior 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR – Boa tarde Presidente, boa tarde demais 

vereadores, publico presente que nos assiste através da tevê local e das redes sociais. 

Senhores, vou fazer a discussão do projeto de lei nº 006/2023, que é um termo de fomento 

para os blocos carnavalescos aqui de Guarapari. Para você que está em casa nos 

assistindo, para você entender essa matéria, vai ter um chamamento publico, onde o 

município vai deixar aberto para que os blocos carnavalescos possam participar e ter um 

recurso de nove mil reais! Vão ser dez blocos contemplados. Presidente, eu não tenho 

nada contra a esse recurso que vai ser destinado a esses blocos carnavalescos, mas o 

dinheiro publico ele é muito sério! E quando eu rodo o município de Guarapari, passos 

pelos bairros, passo pela UPA, passo pelos postos de saúde, falta remédio, como já 

constatei por mim e por alguns vereadores desta casa; faltam máquinas no interior! Hoje, 

você vai pedir uma máquina pra secretária, só tem uma atendendo ao município! Você 

vai pedir um paliativo, às vezes de um tapa buraco pra atender determinado bairro não 

tem! Falta material, falta matéria prima, e tantas outras coisas que falta no nosso 

município. E hoje nesse momento, Vereador Rodrigo Borges, eu não vou dizer que é 

desnecessário, é importante sim! Mas quando existem outras prioridades, é importante 

zelar pelas prioridades. E quando você fala de Guarapari, hoje a nossa saúde, como a 

gente pode ver, faltam médicos na UPA, porque os postos de saúde não têm, e acaba que 

as pessoas vão enchendo aquele local, ainda mais agora nesse período de alta temporada, 

e já vou adiantar o meu voto vai ser contra o Projeto de Lei nº 006/2023. Obrigado 

presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em 

segunda discussão. Com a palavra o nobre Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

aqui presentes e ao publico que nos assistem. Presidente, é um momento complicado e 

uma matéria realmente complicada, porque já era pra ter vindo pra essa casa a uns meses 

atrás. E chegando num momento que o entendimento da população de que um projeto 

desse de cultura, porque a nossa cidade de Guarapari, é uma cidade que tem atrativos 

turístico, e na nossa cidade nós temos aqui hotéis, nós temos pousadas, nós temos casas 

de aluguéis e outros empreendimentos que sobrevive do turismo, que sobrevive…[06 

RUTH ] ... que sobrevive do turismo, que sobrevive, que cidadão de outros municípios, 

de outros estados venham para o nosso município, nós temos comércios importante, nós 

temos restaurantes importantes, nós temos quiosques importantes nessa cidade, 

principalmente no setor também logístico e o setor imobiliário dessa cidade de Guarapari, 

nós temos conselhos nesse município, nós temos conselho de cultura no município de 

Guarapari que funciona, estão um poucos ressentidos, alguns conselheiros já estão 

magoados, porque esse projeto deveria já ter vindo mais cedo para essa Casa de Leis, 

como também nós temos o Conselho do Contur, conselho esse que estudam, estão sempre 

lutando para que aconteça o de bom para o município de Guarapari! A festa de carnaval, 

ela acontece no período de fevereiro todos os anos, já tivemos o ano passado aconteceu 

aí no meio do ano de abril devido ao Covid, e nós ficamos dois anos sem ter festa 

carnavalesca no município de Guarapari, dois anos sem apresentação dos blocos, dois 

anos sem as comunidades que apreciam o carnaval que gostam desses atrativos, no caso 

da nossa região, nós temos, lá nunca dependemos do governo municipal, e também as 

pessoas que vão para as nossas regiões lá, lá são diversas casas, diversas pousadas que as 

pessoas já reservaram para vir para a cidade de Guarapari! Se por acaso esse carnaval de 

Guarapari não existisse, a prefeitura não tiver um investimento, não tiver um trabalho 
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para que haja o carnaval e os blocos revejam os seus posicionamentos, que as escolas de 

samba também revejam seus posicionamentos para que a cidade de Guarapari, para que 

as pessoas não saiam daqui e vão para outros estados, não saia daqui vão para outros 

municípios que vão ter, Guarapari tem uma importância nessa cidade, sabemos que 

passamos por momentos difíceis, não só o município de Guarapari, como o Espírito Santo 

e no Brasil passa por momento difícil, nós ainda estamos passando por momento de 

chuva, passando por problema de saúde, problemas na nossa unidade de saúde, mas são 

problemas grandes, abrangentes que traz dificuldade para a população, mas deixar esses 

comércios aí que estão se preparando, se prepararam, investiram o ano todo para que haja 

o carnaval dentro do município de Guarapari, é perder recurso, é perder dinheiro, é perder 

pessoas que vão vir para cá para gastar no nosso município, porque está ruim, vai piorar 

muito mais! Não quero aqui ser mal interpretado, às vezes tem religiões, pessoas ligadas 

a religiões que não gosta, não participam, não gostam de carnaval e muitas pessoas 

desvirtuam as ideias! Quero deixar bem claro aqui que eu sou favorável, e o carnaval de 

Guarapari, sou favorável que esse projeto passe, porque esses nossos conselhos, são os 

conselhos que vêm lutando, eu acabei de receber uma mensagem ali do Professor 

Maurinho que é um músico na cidade de Guarapari, que ele está tentando sair daqui para 

outros lugares, desesperado porque aqui em Guarapari não vai ter carnaval, aí ele mandou 

uma mensagem, eu falei: Maurinho, nós estamos aqui trabalhando para esse projeto para 

que a cidade e o prefeito, invista o que seja para que esse carnaval traga benefício para 

todos esses grupos de empresários, donos de quiosques e de pousadas, passam a receber 

benefício da vinda dos turistas para nosso município de Guarapari! Guarapari é uma 

cidade importante é uma cidade turística, nós temos que olhar para os dois lados: o lado 

da necessidade quando o prefeito têm que olhar para onde que ele está errando e manter 

o turismo funcionando! Boa tarde a todos!..[07 CLAUDICEIA]... Está errando e manter 

o turismo funcionando. Boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o nobre vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) – Boa tarde mais uma vez 

Presidente, Mesa Diretora, boa tarde funcionários desta Casa, imprensa. 

Presidente, vereadores que me antecederam puxaram uma tese muito bacana sobre saúde 

e sobre o carnaval de Guarapari. Mas às vezes pessoas preferem fazer matérias sem 

procurar secretários, sem procurar chefias imediata e ficam falando aqui inverdades. Hoje 

o UPA de Guarapari nós temos cinco médicos dias e quatro médicos a noite, nós estamos 

com um processo seletivo aí e já se inscreveram mais de cinquenta médicos. As vezes o 

médico passa, mas passa em um outro concurso mais próximo,  às vezes o salário de 

outros lugares é melhor e a gente não pode obrigar nem carregar esses profissionais no 

colo. Deixar claro também que às vezes algumas pessoas não sabem, inclusive 

parlamentares que nós temos  que estar sabendo do dia a dia da nossa cidade o que está 

acontecendo em nossa cidade que hoje em Guarapari tem um hospital particular que é 

particular e já diz, já tem um dono ali, que ele resolveu,  e é dele, se ele quiser fechar 

agora ele fecha. E, esse hospital não está tendo mais internação, as pessoas vão lá se tem 

uma suspeita de Dengue ele é encaminhado para o UPA de Guarapari para o UPA fazer 

esse exame. Então está aí a super lotação do UPA de Guarapari também. Não tiro o direito 

do cidadão, ele é dono, se ele quiser fechar e falar que não vai abrir mais é dele e acabou. 

Quanto isso a saúde.  

O vereador também que me antecedeu falou das empresas de turismo, de Conselho, falou 

do comércio em geral, falou que nós vivemos de turismo, de carnaval. Eu queria aqui 

parabenizar o nosso prefeito Edson Magalhães por esse projeto que ele mandou para 

câmara para ajudar, ajudar o desfile do carnaval de Guarapari. Porque presidente sou fã 
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de carnaval, amo carnaval! Nós temos um bloquinho de rua em Meaipe e esse ano eu 

acho que é 55 anos que está completando. Nos últimos anos depois que eu assumi como 

vereador e o vereador Zé Preto também, que nós conseguimos alguma parceria da 

prefeitura de Guarapari, mas nós nunca deixamos de sair com nosso bloquinho na rua. 

Porquê? Porque nós fazíamos durante o ano nós fazíamos festa, vereador Marcelo, 

feijoada, jantar, alguma coisa para arrecadar dinheiro para quando chegar o carnaval a 

gente colocar o bloquinho na rua. Mas infelizmente,  as pessoas esperam o município para 

poder bancar  o carnaval para poder ir para avenida. Eu estou com uma ideia que vou ter 

agora nos próximos dias uma reunião com o Prefeito Edson Magalhães, estive com a 

nossa secretária Elione, mandar um abraço para Elione agradecer pela recepção de 

terceirizar esse carnaval de Guarapari.  Terceirizar esse carnaval, a prefeitura terceirizar, 

porque pega uma empresa, contrata-se uma empresa, as pessoas vão expor seus produtos 

eles vão arcar com aquilo ali e essa empresa fazer o carnaval de Guarapari. Porque fora 

de Guarapari existe isso.  Então nós também não podemos só esperar pelo Poder 

Executivo, nós temos Conselho, Turismo, nós temos Conselho de tudo quanto é jeito, nós 

temos o comércio de Guarapari. Nós poderíamos fazer uma participação pública e 

privada, mas eu sei como é que é, porque em Meaipe  a gente sofria para fazer esse 

carnaval, e às vezes se a gente não fizesse uma festinha durante o ano  para arrecadar 

dinheiro porque chega na hora os empresários também às vezes eles não podem ajudar. 

Mas se o carnaval não tiver fica pior! Então é isso aí e eu acho que o prefeito. Parabenizar 

o prefeito mais uma vez e aproveitando a oportunidade agradecer a minha amiga Cristiane 

do Quiosque Vem que tem em Setiba, pela recepção a nós vereadores que estivemos lá, 

a população que teve lá. Na recepção a nós, vereador Denizart, a qual o senhor estava 

presente, ao nosso governador, querido governador Renato Casagrande e sua equipe, ao 

nosso querido estimado prefeito Edson Magalhães que estivemos lá naquela ordem de 

Setiba e agradecer a ele por essa parceria. E, falar que fiquei muito feliz em ouvir o 

prefeito falar...[ 08 ANA] ... E falar que fiquei muito feliz em ouvir o prefeito falar que, 

até março, o nosso hospital vai ser entregue a obra. Meu muito obrigado e boa tarde a 

todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra a nobre vereadora Rosana. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero cumprimentar os 

vereadores que aqui estão. Cumprimentar a todos que nos acompanham pelas redes 

sociais, de forma especial, a Celiene, que se encontra aqui, que é a presidente da 

associação de moradores lá do bairro Coroado. Dizer e compartilhar do mesmo 

sentimento de alguns vereadores que aqui me antecederam. De fato, a Saúde, ela é 

prioridade, sim. Mas nós não podemos esquecer que Guarapari é uma cidade turística. E 

eu compartilho aqui da mesma opinião que o vereador Zazá e o vereador Dito. Eu cresci 

com os meus pais alugando casa. Eu cresci em meio à espera destes momentos 

importantes: verão; Carnaval. Então, assim, eu acho importante, sim, que se tenha o 

Carnaval em Guarapari. Então eu quero aqui parabenizar o Édson por ter olhado e 

pensado nesse Projeto de Lei, na ajuda desses blocos. Também penso, Zazá, que esse 

projeto deveria ter vindo um pouco antes, porque aí a população de Guarapari acaba se 

preparando para isso. Então, assim, é importante, sim. A nossa cidade é uma cidade 

turística. E eu também estou de acordo e voto bem a favor a esse projeto sim. No mais, 

meu muito obrigada! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o nobre vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, cumprimentar a mesa diretora, 

os colegas, o público presente e o público em casa. O Projeto de Lei que o prefeito 
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apresentou é para contemplar 10 blocos, no valor de nove mil reais. Totalizando noventa 

mil reais. Por óbvio que a Saúde de Guarapari não vai bem. Hoje mesmo estou fazendo 

uma campana, na frente do Centro Municipal de Saúde, para poder fiscalizar os remédios 

estão sendo fornecidos à população, ou seja, a falta deles. Bom, não é com noventa mil 

reais que nós vamos resolver o problema. Porque o prefeito colocou um déficit 

orçamentário de 12% no orçamento. Isso significa mais de 80 milhões de reais que ele 

vai ter que depois retirar de outras pastas para tentar tapar o buraco que ele nos apresentou 

aqui. Isso vai prejudicar o planejamento de todas as outras pastas! Significando que não 

tem planejamento em pasta alguma. Inclusive, para o nosso Carnaval, que o prefeito 

manda agora, atrasado – como os outros vereadores falaram – uma verba de noventa mil 

reais para os blocos. Que estão revoltados e nem querem colocar os blocos na avenida. 

Então a gente entra num discurso demagogo se esse vai ser o dinheiro da Saúde; se era a 

hora ou não. O fato é que não tem planejamento para Saúde! Isso não vai alterar. O fato 

é que também não tem planejamento para o Turismo! O fato é que o prefeito não consegue 

nunca uma parceria público privada para o Turismo aqui. Nunca conseguiu! Ele tem 

quatro mandatos! O fato que faz com dinheiro público e faz as gatas em cima da hora, 

amadoramente…[09 SAMUEL ] ... amadoramente. Agora, pior seria se não votasse os 

noventa mil hoje! Então assim, diante da celeuma que o prefeito apresentou à câmara, da 

dificuldade que é, da falta de planejamento, de interesse com o turismo, de interesse com 

a saúde, sobrou essa votação aqui. E eu venho a público hoje falar, eu vou votar a favor 

dos noventa mil, a contragosto, porque eu acho que o carnaval deveria ser mais planejado, 

tinha que ser mais bonito, como qualquer outro evento, com um calendário turístico 

próprio na cidade, cada mês um evento com parcerias público privada e trazendo recursos, 

pra gente não ter que mendigar nada e a ninguém. O nosso povo não precisa disso se 

colocar o turismo funcionando. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em 

segunda discussão. Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares, a pedido do 

Vereador Max Júnior irei colocar em apreciação do plenário a matéria em discutir a 

matéria 006/2023 para ser votada em destaque. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Encerrada a segunda discussão, em votação os pareceres da comissão de redação e justiça 

que foi favorável aos Projetos de Lei n.º 004/2023; n.º 005/2023 e n.º 006/2023.  

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Em votação os Projetos de Lei n.º 004/2023; n.º 005/2023. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Em votação o Projeto de Lei n.º e n.º 006/2023.  

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por 08 x 01 a matéria  foi aprovada.  

Quero agradecer a população que está em casa nos acompanhando, bem como pelas 

plataformas digitais, ao público presente na pessoa da presidente da comunidade de 

Coroado Celiene, e agradecer mais uma vez a parceria de todos os vereadores.  
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E não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão.  

(A sessão é encerrada às 14horas e 57 minutos). 

 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA 

PRESIDENTE DA C.M.G 

 

 

TAQUÍGRAFOS: 

SAMOEL RAMALHETE FERREIRA 

ANA FLAVIA RODRIGUES DOS REIS 

CLAUDICEIA DE SOUZA FRANCISCO FURTADO 

RUTH RAMALHETE FERREIRA 

KELEN POMPERMAYER CAPISTRANO MARTINS 

 

 

 

 
 


